



Vizvezetékét és nem piactéri parkot

kiván a dévai közönség, ezt kívánja a város magasabb érdeke, közegészsége napról napra égetőbben, sürgősebben, kiáltóbban. Ezen maximalis városi érdeke szolgálatába kell állítani az összes erőket, mert gyorsan és biztosan gyümölcsöző tőkebefektetés és addig, míg ezt a célt el nem érte, addig nem lehet semmiféle fényűzési kiadásról szó. A város vezetősége átérve ezen megállapítások igazságát, minden figyelmét a vízvezeték kérdése felé fordítja.

Minden elgondolásnak, tervnek vannak hívei és éppen úgy akadnak ellenzői is. Örökké így volt, miért ne lehetne a piac parkirozásának kérdésében és a város vízvezetékének ügyében is. Előbbi kérdésnél, akik csak a szépészeti részét vizsgálják, nem számolnak a parkirozás anyagi hátrányaival, a kereskedelmet ért veszteségen keresztül a várost, mint olyan érintő lecsökkenő jövedelemmel, mert természetes folyamánya a piactéri kereskedők forgalomcsökkenésének az, hogy a közterhekhez való hozzájárulása is nehézségekbe ütközik, esetleg meg is szűnik. Nem létkérdés a város részére, hogy a piactér parkiroztassék, különösen akkor, amikor sok várostól megirigyelt parkja van a város szívében.

A vízvezeték ellenzői három csoportra oszthatók: 1. Akik nem elég értelmesek ahhoz, hogy felmérjék a jelen-

tőségét, 2. anyagi érdekeikbe vág, félnek a többlet kiadástól, 3. ellenzői, mert sok jónak látják és javasolják. Összevonva e három csoportra vonatkozó megjegyzéseket, utalunk a téli nagy tüzre és a tavalyi járványra, mindkét alkalommal maguk is elismerték, hogy a vízvezeték bevezetése a legsürgősebb tennivaló. Miért kell tehát tüzre várni és járványos időkben tanulságokat levonni, holott ugyanazokat meglehet tenni, áldozatok nélkül is. Amikor a város öntöző kocsija, rekkenő hőségben végigfut a városban, olyan megjegyzéseket is lehet hallani, hogy ez is megfelelő! De ez a bizonyos megelégedett ember nem gondol arra, hogy a Cserna fertőzött vizét öntik végig a városban, annak a patak-nakvizét, mely keresztül folyik a város nagyobb részén és mindenütt szennyvizet, szemetet és illemhelyek tartalmát véve magához büzsössé teszi a környéket.

Igen, a fertőzött Cserna vízében ugyan lubickoltak a kis és nagy kacsák, benne mosnak piacra kerülő rétket, karalábét megymást, a napokban egy gyümölcsös szekér állott az öntöző kocsy mellett. Kihulló cseresznyét leöntött a kocsy, gyerekek szaladtak utána, felszed-megették. A fellocsolt uccákon össze-visszajáró emberek beviszik a Cserna vizét a lakásukba. Nem kell élnék fantázia annak elképzeléséhez, hogy milyen

utonmódon terjed a járvány. De jaj annak, aki ennek súlyos voltát leértékeli.

Ne várja a város közönsége, hogy tüzvész pusztítása vagy járvány tizedelése figyelmeztesse újra a vízvezetékre, hanem vállalva a legnagyobb áldozatokat is, feltörő erővel követelje a vízvezeték mielőbbi bevezetését és legyen segítségére a város vezetőségének célja megvalósításában.

Petrozsényben

A lakosság széles rétegeiben ma is megdöbbenéssel tárgyalják azt a tragikus esetet, melynek áldozata Halász János (Jenő) páduai 26 éves orvostanhallgató, aki tíz nappal utolsó vizsgája előtt, fürdés közben a vízbe fult. Diáktársai, az egyébként kitűnő uszó hireben álló barátjukat látták fürödni menni, csak hosszas elmaradása tünt fel. Keresésére indultak, nem találták. Négy nap múlva vetette ki a víz hulláját. Amikor a tragikus eset híre Petrozsénybe érkezett Kolozsváron lakó szüleitől, általános megdöbbenést keltett és leirhatatlan részvétet váltott ki a szülők iránt. Halász János ifjusága éveit itt töltötte, miután szülei mintegy harminc évig laktak a városban, előkelő társadalmi pozíciót betöltve. Mintegy két éve laktak Clujon. A tragikus körülmények között elhunyt medicus, igen népszerű, rokonszenves volt és fiatal kora dacára nagy műveltségű. Hogy a tragikus eset hogy történt, arra nézve bővebb értesítés nem érkezett.

A dévai Kereskedelmi és Iparkamara közlése szerint az évente megtartani szokott Sibiu-nagyszabeni mintavásár az idén július 20 és augusztus 10 közötti időpontban lesz megtartva. Bővebb felvilágosítást a Kamara nyújt az érdeklődőknek.

Az ujságíró naplójából...

Ismerd meg önmagadat...

Abból a megdönthetetlen igazságból kiindulva, hogy az Élet nagy küzdelmeire a legjobban, legnagyobb tudással felkészült ember is, aki akár önszorgalomból, akár felsőiskolák éminensnek osztályozott bizonyítványaival indult el, fogyatékoságokat árul el, nem árt néha tükröképét odamutatni... Ime ilyen vagy... Ismerd meg önmagadat...!

A tudására, műveltségének magasabb szintjére kényes és annak elismerését igénylő ember, féltő gonddal vigyáz, hogy minden élet megnyilvánulásában úgy viselkedjék, ahogy társadalmi beállítottságának ez kötelezettsége. A sors szeszélye által felszínre dobott, de alapműveltséget is nélkülöző ember nem törődik bizonyos társadalmi törvényekkel, melyeket a józtlanság tesz kötelezővé, saját maga személyétől eltelve, legjobb tudása szerint formálja az életét, viselkedését és meggyőződésével vallja, hogy így a legjobb. Hosszas volna

afelett értekezni, vitatkozni, hogy melyek a józtlanság alapörvényei, furcsán hangzik, de tény, hogy a józtlanság meghatározására a legalkalmasabb, legtömörebb kifejezés ez volna: „igazi ur...!” És ebben a vonatkozásban teljesen mindegy, hogy viselkedés szempontjából a földet turó legparányibb élettelő, vagy felfelé... kiről van szó...!

Hogy a kérdés lényegére tapintsunk, használjuk fel azt az elcsépelet szót, hogy az üres hordó hangosan kong, a tartalommal telített lefekezett tompa! A nagyon hangos ember, amikor állandóan magára vonja a figyelmet, nem is tudja, hogy ítéletet mond maga fölött, mert a figyelemre méltítás közben, megfigyelés munkájában legtöbbször kirívóan mutatkoznak a hibák, a hiányosságok, a fogyatékoságok!

Nem is mindennapi élet az, mely az egyén igazi arculatát mutatja! A mesterkéltség sokszor el tudja rejtteni a hibákat, ha az egyén tudatosan vigyáz és tud vigyázni. Az igazi lélektűkőr, az arc, az egy pohár vagy sok pohár alkohol után jelentkezik, akkor ütközik

ki minden lelkiérzés, az igazi énye megmutatkozik teljes valóságában. Az „igazi ur” fokmérője szerint osztályozva: bármennyi italt fogyaszt el, nem hangos, nem zörög, kopog, dörömböl a poharán az asztalon, az üvegen, hogy magára terelje a figyelmet. Ha a cigány-nak pénz akar adni, diszkrétan adja. Udvarias a pincérrel, cigánnyal, a legértéktelebb szerepet betöltő személyzeti egyeddal is. Italos állapotban nem kér fel hölgyeket táncolni mert nincs undorítóbb valami, mint alkohol-gőzös táncos...!

Mindent egybevetve a „viselkedetudás” főkélléke, mely egyaránt vonatkozik, nőkre mint férfiakra, az volna, hogy kerülni minden feltűnést, nem teli torokkal kacagni, legtöbbször erőszakoltan, amit összevonva egy szóval ki lehet könnyen fejezni: szerényen viselkedni bárhol, bármikor és lefekezni a kicsapongó jókedvet, melyet a legtöbbször a gondnalküi élet diktál.

Es ezek azok a jótanácsok, melyeket igen sok dévai ur és hölgy megszivlelhetne, de vona közlik ez más helységekre is, ahol mindenütt akadnak az uri hányivetiséget mimelő mindkét nembeliek, bőségesen.

Az esküdtszék

ezen a héten tárgyalta Serbesc Ion lui Andri-sor és Iacobesc Ion Rosu Grid-i lakosok ér-dekes bűnügyét. A per anyagát képező ese-mény december 19-én zajlott le, amiért Ser-besc emberölési büntelt kísérletéért, Iacobesc Ion súlyos testi sértés vétségéért került az esküdtszék elé. Az említett napon a község-házán a választást megelőző politikai gyűlés volt, melyen nagyobb mennyiségű cujka is elfogyott. A per főszerelői között már előbb, összekülönbözés miatt feszült viszony állott fenn, ami egy kabát eladásából származott. Amikor most az esti szürkületben hazafelé indultak, a tekintély kérdése körül újra össze-különböztek, melynek eredménye, hogy Iaco-besc Ion 26 éves legény egy husánggal fejbe-vágta a 46 éves Serbesc Ion 14 éves fiát, aki apja keresésére indult, miután sokáig elmaradt otthonról, mirn az öreg Serbesc az övéből kivette a revolverét. Iacobesc 16 nap mu va került ki a kórházból.

A vádat Chiriac Gheorghe főügyész kép-viselte, aki úgy jogilag, mint szónokilag magas szintű vádbeszédet tartott.

Iacobesc védője Dr. Câmpian Romu'sus védőbeszédében hangoztatta, hogy védence csak Serbesc fenyegető fellépései folytán, látván övében a revolvert, ütötte fejbe a gye-rek Serbescut és kérte ezen jogos felháborodást, mint enyhítő körülményt figyelembe venni.

Serbesc Ion védője Dr. Laufer Ernő volt, az ügyvédi kar egyik fiatal, nagyképzetségű tagja, aki nagy felkészültséggel látta el, mint a kamara kirendelt ügyvédje a védelmet. Visszapillantást vetve a legrégebb időkől a legmodernebb büntető jogászok művéig, a jogi és lélektani érvek egész hadseregét vonultatta fel védence érdekében. A szépen felépített ötnegyedórás védőbeszéd láthatólag nagy ha-tással volt az esküdtekre, bíróságra és nagy-közönségre egyaránt.

Palade elnök, törvényszéki bíró és az esküdtek tanácskozára vonultak vissza és mintegy kétórai tanácskozás után az esküdtek verdiktje alapján Iacobescut hat hónapi fog-házra ítélte és kötelezte az ifju Serbesc ré-szére — apja kezeihez — kétezer lejt mint erkölcsi kárt és fájdalomdíjat lefizetni, az öreg Serbesc Ion-t a vád és következményei alól felmentette és vele szemben támasztott 6000 lei kárigényt elutasította. Elrendelte továbbá azonnali szabadlábra helyezését.

0000

Oprean Iovița marosbrettyei 27 éves la-kós ez év január elsején egy mulatság végén megölte Dan Mihai ugyanotti lakost. E héten került az esküdtszék elé. A tanuval omások alapján a gyilkosság így történt:

Oprean Iovița tulajdonképen tárnovítai (ilii járás) lakos, aki hét évvel ezelőtt egy verekedés alkalmával agyonszurt egy falubeli legényt, amiért öt évi fegyházat kapott. A nagyenyedi fegyházban töltötte büntetését, azonban jó magaviseletéért négy év leteltével szabadlábra helyezték. Nem tért többé vissza, hanem Marosbrettyén telepedett le, ahol a fegyházban tanult mesterségét, a cipészséget folytatta és csendes, szorgalmas munkával és visszavonult életével hamarosan az egész falu becsülését kivívta magának. Dán Mihajjal va-lami építési anyag miatt volt már régebből nézeteltérése.

Ujév napján a Bretea-i iskolában nép-szinmű előadás volt, melyet táncmulatság kö-vetett. Vádolt*épen a táncot vezette, amikor Dan Mihai belépett a terembe és rákiáltott Opreanra: „Mit keresel itt a tisztességes em-berek között, te börtöntöltelék, te semmire-való, te idegen. . . ! „Majd a terembeliekhez fordulva szólt: Mit hagyjátok magatokat ve-zetni egy ilyen fegyházölteléktől. . . !” Der-medt csend támadt a teremben. Oprean Iovița összeszorított fogakkal, halottfehér arccal állott félre, majd Dan Mihai feleségéhez ment és kérte őt, csillapítsa le a férjét, mert nem akar vele összetüzni.

Néhány óra mulva egyik barátja figyel-meztette Oprent, hogy ne menjen ki, mert az iskola mellett Dan Mihai várja felesével a ke-zében. Dacára, hogy a mulatság véget ért, nem ment haza, hanem két barátjával kiment a folyósóra cigarettázni, majd visszament a terembe. Ekkor lépett be Dan Mihai a 40 éves, hatalmas termetű ember 17 éves fiával és a vádlottat keresték. Mikor észrevette Opreant rákiáltott: „Itt vagy urfi! ? Most mi adunk „szervusz“-t egymásnak! Mire Oprean rátette kezét az övében levő kése és nyu-godtan mondotta: „Menj a dolgozdra”. De Dan Mihai nem engedett, hanem követelte, hogy Oprean vegye le a kezét a késről, amit viszont Oprean nem akart megtenni. Erre Dan Mihai előkapta a hátamegett rejtegetett fejszét és sujtani akart, Oprean azonban balkezével e háritotta az ütést. Dan Mihai a földre ejtette a fejszét és utána hajolt. Ebben a pillanatban Oprean rávetette magát és há-romszor hátbaszurta. Dan Mihai felegyenesed-tett, de ekkor újra hatalmas szurást kapott a mellébe oly erővel, hogy a kés elvágta két bordáját és a szívűtőerét. Jellemző Dan Mihai óriási erejére, hogy ennyi sebtől vérezve fel emelte a fejszét és lesújtott Opreanra, de ugyanabban a pillanatban holtan bukkott le, a juhuló fejsze homlokán súlyosan megsértette Opreant, aki egész életében viselni fogja en-nek a halott ütésének a nyomát. Amikor az öreg Dan összeesett, fia támadt Opreanra és a fiatal Dán a súlyosan sebesült Oprean há-ába háromszor beleszurta a kését, súlyos se-beket ejtve tüdején. Opreant kórházba szállí-ották, majd a fogházba került.

Az izgalmas esküdtszéki tárgyaláson a vádat Chiriac főügyész képviselte, a védelmet Dr. Laufer Ernő látta el. Ugy a vád mint a védelem erős harcot folytatott. Chiriac fő-ügyész a vádat arra támasztotta, hogy vádlott akkor szurta le támadóját, amikor az épen nem volt támadó állásban, amikor megszökhett volna a támadó elől. A védelem*ezzel szemben utalt a vádlott előéletére, a fegyház-javító hatására, békés, megjavult természetére csöndes visszavonultságára és főként lélektani alapon igyekezett kimutatni, hogy milyen fel-háborító hatással volt a vádlottra, amikor előbbi bűnéért letöltve büntetését, becsületet akart folytatni és az áldozat az egész falu előtt megbántotta. A jogos önvédelem kergette a gyilkosságba, melyet nem akart, sőt féve került, hiszen az áldozat feleségét is megkérte, hogy csillapítsa le férjét. Utalt arra is, hogy egyenlőtlen küzdelem lenne, ha a halott em éke iránti tisztelet mentesitene az alól, hogy ne kerüljön szintén a vádlottak padjára. . . Felmentést kért védecére.

Az esküdtek nemleges verdiktje alapján az esküdtszék Oprean Iovița-t a vád és követ-kezményei alól felmentette és elrendelte azon-nali szabadlábra helyezését, amit vádlott, aki már hat hónapja volt vizsgálati fogságban, köny-nyes szemekkel vett tudomásul.

A dévai Decebal liceumban

lefolyt érettségi vizsgákon, melyeken a brádi, szászvárosi, petrozsényi, dévai liceumok és a dévai leányliceum növendékei vettek részt, a vizsgák befejeződtek és pedig igen örvendetes eredménnyel, amennyiben a növendékek igen jól felkészülten állottak ki és százalékosan az utolsó evekhez arányítva a legszebb eredményt mutatja fel, öcséretére válik ez az eredmény az egyes iskolák vezetőségének és tantestüle-tének, mely hivatása magaslátán állott. A bi-zottság elnöke Dr. Stanciu cluji egyetemi ta-nár volt, tagjai a fentebbi iskolák tanárai. A bizottság nehéz munkáját nagy türelemmel, körültekintéssel, szigoruan de az igazi peda-gógus lelkiismeretességével látta el. Az ered-mények a köve kezdők: Érettségire állott 73 növendék, az írásbeli vizsgákon elbukott két növendék. A szóbelire bocsátott 71 növendék-ből 59 sikerrel tette le a vizsgákat, elbukott 12. Iskolák szerint Brád 13-ból átment 9, Dévai liceum 14—12, leányliceum 7—5, Szász-város 21—20, Petrozsény 17—13. Az elbu-kottak között van néhány veterán is.

Siessenek!

Egy új sorsjáték kezdődött
4 hónapon belül

179.742 nyeremény

Lei 412,214.200
értékben.

Menjenek el Colecturájukhoz és vegyenek sorsjegyet.

Az I-oszt. húzása 1938 július 15.

Vajdahunyadon

a róm. kath. nőszövetség vasárnap délután a Strausz szálló kertjében „Csokoládé” bált rendezett, melyre nagy felkészültséggel indult az ügybuzgó rendezőség. A bál a szüreti mulatságok paródiája volt, amennyiben csöszkökkel, rögtönítelő bírósággal és a szórakozás sokszok lehetőségével gondoskodott a nagyszámú közönség szórakozásáról.

A Hunyad melletti Rákod községben a napokban egyik éjjel betörők jártak Schilling Sándor vegyeskereskedő üzletében. A betörők a lakás nyitvahagyott ablakán mentek be az üzletbe, ahol egy üveg pálinkát fogyasztottak, égő gyertya mellett, mely még a reggeli üzletnyitáshoz is jelezte, hogy vendégek jártak az üzletben. Az eddigi megállapítás szerint 4000 lei készpénz és egy nikkelzsebóra tűnt el. A károsult jelentést tett a csendőrségnél, eddig azonban a betörők nyomára nem akadtak.

A Strausz szálloda-vendéglő új tulajdonost kapott, Jakob József volt fatermelő és vállalkozó az új tulajdonos, aki a helyiséget kitarozva most nyitotta meg és ezzel a város újra egy kellemes szórakozóhellyel gyarapodott, mely azért is fontos, mert a műkedvelő és színházi előadások tartására megint újra rendelkezésre áll a nagyterem, mely az utóbbi időkben használhatatlan állapotban volt és így sem magyar színháznak, sem műkedvelőknek nem volt előadási terme. Remélhető, hogy a terem renoválása folytán a kulturális munka is megindult újra.

A vajdahunyadi vasgyár védnöksége alatt álló lencsés Cervin sportklub vezetősége a közelmúltban elhatározta, hogy turista szakosztályt létesít és tagjainak lehe övé teszi, hogy a nyári hónapokban kirándulásokat rendezzen. Az ilyen kirándulások utazási költségét a klub fizeti, a tagok és résztvevők csak az élelmiszereikről tartoznak gondoskodni. A vasgyár vezetősége nagyobb összeg hozzájárulással támogatja a szép tervet. Az egyesület terve megvalósításaként eddig két szép kirándulást rendezett a Retyezára és egyet az Al-dunára, Orsovára, Vaskapuhoz. További kirándulások vannak tervbevéve. Főlegesen is megemlíteni, hogy a tagok körében mennyire népszerűek az ilyen igazán olcsó kirándulások s miután a labdarugósport nyári szünetet tart a kirándulásoknak érhetően nagy közönsége van.

Vajdahunyad kulturális életének kimerkedő eseménye lesz a „Jézusfaragó ember” szabadtéri előadása, melyet a legjobb vajdahunyadi műkedvelők adnak elő valószínűleg a hó végén. A református és a róm. kath. műkedvelők együttes szereplése lesz ez az előadás, mely a Kalvin kertben lesz megtartva, a hunyadi reformátusoknak az elmúlt évben vásárolt ingatlanán. Az előadás iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik nemcsak a városban, hanem az egész környéken annál is inkább, mert a hunyadi műkedvelők eddigi teljesítménye, a legszebb reményekre jogosít.

Olvasóinkat kérjük, hogy lapunk részére közíratot a szerkesztőségben, vagy sürgősebb esetben az „ARDEALUL” nyomdában (volt Hirsch-féle nyomdahelyiség) szíveskedjenek leadni.

„HOPPECKE” akkumulátor üzem Déván,

ujjonnan berendezett nikkelzseb műhelyében, minden e szakmába vágó munkátot felelősség mellett vállal.

Gyűjtőtelep: Petroșeni-ben: THERMA BRECKNER műszaki üzletében. Lupeni-ben: WESTMANN T. vaskereskedés.

Egy kis szórakozottság ára... egy pár cipő. . . !

Péntek este nyolc órakor Holtzer Ernő dévai kereskedő lehozta az üzletbejáró rollóját, kezében papírba csomagolva egy pár majdnem új cipőjét szorongatta, majd letette a csomagot az üzlet kezelésében álló csokoládé automata-tára, hogy a zárási munkát könnyebben, kényelmesebben végezze be. Lezárván az üzletet, épen hazafelé indult, amikor hátamegett autóduda szólalt meg, kedves behízelgő hangon s amint hátratekint gyönyörű, elegáns, egészen új modelű autót suhan el, mely lefékez és megáll. Történetünk hőse nagy kedvelője a gépkocsinak, érthető tehát, hogy nagy élvezettel szemlélte meg a gépet legaprólékosabb részleteig s nagy lehangoltsággal állapította meg, hogy a gépkocsi utja sürgős lévén, tulhamar indult el újra és megszünt az élvezetes szemlélődés. Egész uton hazafelé a gyönyörű gép megépítése felett ábrándozott, csak a házuk kapuja előtt jutott észébe, hogy bizony a cipő az az automata tetején maradt. Futólépésben vissza az üzlethez. . . ! Hiába! A csomag már nincs ott. Elvitte valaki. . . !

De ki? Másnap bosszúsággal kevert humorral meséli el az egyik szomszédos üzletben szórakozottsága következményeit, kegyeletes szavakkal emlékezte meg, igen szép, alig viselt cipőjéről, mely bizonyára más, boldog halandó lábán diszeleg. És ekkor. . . Megszólal az egyik alkalmazottja és elmondja, hogy a kérdéses időpontban arra járt és látott valakit az automata tetejéről egy csomagot levenni, kibontani és egy pár cipőt nézegetni, majd hóna alá vette a csomagot s elindult vele. . . Nem tűnt fel az eset, mert semmi különösebbet nem talált benne.

Most megindult a hajszja az illető után. Talán sikerül tartózkodási helyét kinyomozni és akkor. . .

Egyelőre Holtzer Ernő a tőle megszokott kedélyességgel, udvariasan ezuton is felszólítja az illetőt, hogy helyezze vissza az automatára a pár cipőjét, vagy juttassa el bármilyen uton hozzá és biztosítja messzemenő diszkréciójáról. Ha nem tenné meg, akkor. . . ? Akkor jön a hivatalos eljárás. . . !

Ez egy pár cipő mélabus története. . . !

Tegyen egy próbát
meglátja, hogy jól jár
ha nyomtatvány szükségletét a

TIPOGRAFIA

„ARDEALUL”

villanyerőre berendezett könyvnyomdájában rendeli meg. 000

DEVA, Str. Regina Maria 21.

Kérjen árajánlatot!

Motorkerékpár üzemképes állapotban 1 1/2 HP. eladó. Cim a kiadóban.

Konferansz.

Uram,

ezen a helyen válaszolok önnek azért a meghatározó figyelmességéért, hogy széles körben terjesztette el véleményét rólam, megfürödve a dicsőségben nem a puszkapor újbóli feltalálása miatt, hanem azért az agyabó kipattant nagy megállapításért: azért a lappéldányokért is pénzt kértünk, melyet nem is szállítottunk.

Az új sajtóellenőrzési törvény végrehajtása folytán egy ugynevezett „átmeneti állapot”-ra kényszerültek az összes hetilapok, nem új ez, már minden újságíró ember tudja, feltételezhető önről is, hogy ismeri mert hiszen önnek pénze van és korunkban az ilyen egyének. . . kulturbereknek számítanak, ha soha újságot, könyvet nem vesznek kezükbe.

Uram, bünt, büntetlenül elkövetni nem lehet, viselkedésünk is büntünk következményeit és rövidesen, amint erre lehetőség adódik, kárpojtoink olvasóközönségünket azokért az elmaradt, hibáinkon kívüli számokért, melyeket nem szállítottunk, de szállítani fogunk. Ezen meakulpázás közben azonban feljogosítva érezzük magunkat egy bizonyos számonkérésre is.

Uram, ön kereskedő és tekintélyesnek ismert vagyonát a fáma szerint nem a szállított árú hasznából kapargálta ö szé, hanem a nem szállított árú értékéből szerezte. . . Tehát semmi erkölcsi jogcime arra, hogy más szemében a szálkát bírálja, mikor a közmondásos gerendát nem látja meg a saját szemében.

Aki nem tud arra a magaslatra felkapaszkodni, ahonnan a kicsiny hetilapok élethálharcát a maga valóságában, megértéssel fogadja és nemesebb érzéssel fogadja, nem tartjuk kötéllé vissza, szabad elhatározása, hogy megmarad-e vagy eltávozik sorainkból.

Uram, ez Önre is vonatkozik!

De ha úgy gondolja, hogy nem fair dolog névtelenül deresre vinni valakit, ünnepélyesen fejelek, hogy hajlandók vagyunk nyílt színen is megmérkőzni, ez jellemesebb dolog is lenne és a nagyközönség, mint közvélemény ítélete alá bocsájtani „a nem szállítás” e két különféle természetű esetét, a nagyszájú, fecsegő és „magukkal nem bíró” uraságok épülésére, bűnhődésére és csiszolására. . . !

Játszanak bizalommal a
LOTERIA DE STAT
Colectura Oficiala-nál

Főelárusítóhely: Cluj, Reg. Maria 46.

Megyei főelárusító:

Deva, Librăria LAUFER V.

A dévai Primăria közleményei:

4745. Figyelmeztetik mindazokat, akik a háborúból visszamaradt fegyverek birtokában vannak és ezeket emlékként tartják, hogy jelentésk be azokat a Prefecturán és kérik a fegyverekre tartási engedélyt.

4747. A pénzügyminiszterium 113491 sz. rendeleteve tudomásul adja, hogy 75%-os utlevél eijengedemnyt ad azoknak, akik az olasz egyetemek nyári tanfolyamára utaznak. Bővebb felvilágosítást a Primăria ad.

4823 Az összes hadiövegvegyeket, árvákat és rokkantakat figyelmeztetik, hogy az „Uniunea Națională a foștilor luptători și Casa de Oțel” politikai szervezetek lévén, megszüntek és így ne forduljanak ezen intézményekhez CFR carnetek megszerzése végett.

4875. Mindazok, a i vadászengedélyt akarnak a következő taxák fizetendő: vadászengedélyért Lei 500. Egyként fegyverért 10 lei. Bélyegért 132 Lei. Fegyverviselési engedélyért 20 Lei és bélyegilleték 132 Lei.

Svéd Irén növendékeinek vizsgája csütörtök délután volt az evangélikus iskola zenetermében. Nagy érdeklődő közönség jelent meg a vizsgán s sokat tapsolt a növendékek szép teljesítményének. A zongora kíséretet Nuszbaum Ella zongora tanárnő látta el. A vizsgálóbíráskodáson szerepeltek: Irsák Buci, Salamon Jolán, Donáth Tibor, Hirsch Evi, Salamon Kató, Nuszbaum Tibi, Homorogan Puiu, Laufer Pali és Eiben Gyula. A hálás szülők és nagyon szép előmenetelt felmutató növendékek virágcsokrokkal kedveskedtek a tanítványokkal fáradhatatlan szorgalommal foglalkozó tanárnőnek.

Különböző dísz tárgyak, kézimunkák, butordarabok, haláleset miatt, eladók. Strada Regina Maria 17.

Töltse szabadságát

a most megnyílt

BOHOLT fürdőn

Déva mellett.

Bármilyen lerombolt szervezet felrússul!
Szénsav és vasfürdők!

Minden reggel 8 órakor társas'ocsi indul Déváról a Kaszinó vendéglő felől.
Menettérti jegy ára 35.— Lei

Hajlandó vagyók

osztálysorsjátéka bevált módszeremet közölni mindazokkal, akik címüket tudatják velem, E. DASCAL, Cluj, Str. Paris 29.

Gazdák figyelmébe!

HOFHERR-SCHRANTZ

budapesti gépgyár hunyadmegyei képviselőjét átvettém és raktáron tartok ekét, boronát, kukoricamorzsolót, darálót, szecskavágót és vetőgépeket.

KAHAN VILMOS vaskereskedő, Déva.

Ugyanitt csecsemőmérleg kapható kikölcsönözésre.

Hamar fárad?

Fájnak a lábai?

A világhírű

AESCULAP

ortopédbetégyár lábspecialistája legközelebb ideérkezik!

Aki gyorsan fárad, lábaiban nyilalásokat érez, bokasílyedésben lúdtalban vagy más lábbetegben szenved, saját érdekében használja ki ezt a rendkívüli alkalmat.

A gyár lábspecialistája teljesen díjtanulmányt vizsgálja a beteg lábakat és azokról „Pediograph” apparátussal felvételt készít. A felvételtől mindenki kaphat egy másolatot, melyből önmaga megállapíthatja lábbetegségének természetét és annak stádiumát.

Az „AESCULAP”-rendszerű betét minden beteg lábat meggyógyít, hirtévének örvend Román királyi szabadalom 24022 sz.

Előjegyzéseket elfogad:

„Carmen”

cipőgyár dévai fiókraktára, Piața Unirii 1. (Primária épület).

A lábspecialista pontos érkezése falragaszokon lesz közölve.

Az „ELLENŐR” Tóth Sándor lapjának új számát a neves bánáti újságíró, Kubán Endre cikke vezeti be, melynek címe „Merre ballagtok vén diákok?” Sok cikk van ezenkívül ebben a számban, ami méltán keltheti fel az ország olvasóközönségének figyelmét. Közgazdasági rovata ezuttal is bőséges és jól informált. Az „Ellenőr” kapható mindenütt az országban, ahol újságot árulnak.

Nyílt-tér.

Köszönetnyilvánítás.

Feleségem, illetőleg imádott jó édesanyám elhunytá és temetése alkalmával megnyilatkozott igaz részvétet, valamint a beszentelésen megjelent róm. kath. Oltáregylet tagjainak a virágokért hálás köszönetünket fejezzük ki

Déva, 1938 július 5.

GÖLLNER KÁROLY
Ifj. GÖLLNER KÁROLY

Társakat keresek

jól bevált módszerű osztálysorsjáték csoportjához. E. DASCAL CLUJ, Strada Paris 19.

ELADÓ

a Str. Ioan Creangă 18 számú

ház,

mely egy kétszoba konyhás mellékhelyiséges lakásból. pincével. — Bővebbet a kiadóban.

Négy teljesen hibátlan

vaskályha, két rézkarnis,

öt vászonroletta eladó.

Cim a szerkesztőségben.

A dévai Ref. Ifjúsági egyesület a Nőszövetség védnökségével július 17-én (vasárnap) délután 5 órai kezdettel

kertünnepélyt rendez a Ref. Parókia udvarán. Büffé. Tánc. Elsőrendű zene. Amerikai bazár.

Schäffer Lipót

rum- és cognacgyára

PETROȘENI.

Ajánlja: Speciális rum- és likör készítményeit. Kapható mindenütt

6.000.000

lejes főnyereményt a 14-ik sorsjáték alkalmával és több egy millio nyereményt nyertek a

„MERCUR”

sorsjegy colectura szerencsés vevői.

Főelárusítóhely: Déván: Banca Economica S. A. [Közigazdasági Bank r. t.] Strada Regina Maria 9.

Petroșeniben: Schäffer Lipót.

Csak korlátozott számban vannak még sorsjegyek, miért is siessen fenti elárusító helyeken beszerezni még ma szerencsés sorsjegyét.

Már 200 leiel — szerencsés esetben — milliómos lehet!

„BUCUREȘTI”

számloda, kávéház és vendéglő

Elsőrendű konyha,
kitűnő jazz zenekar

PETROȘENI

Tulajdonos: BACHRACH BÉLA.

Több jóhelyen lévő

házhely eladó.

Felvilágosítást nyújt: Dr. Laufer Árpád ügyvédi irodája Déván.

Lemne de foc

gorun, fag și carpen se află transportat la domiciliul

Tűzifa

bűkk, tölgy, gyertyán házhoz szállítva kapható

RADU I.

DEVA, Strada Saguna No. 8.

Javitóvizsgára előkészítik mindkét liceumbeli növendéket Cim a kiadóban.

Bundák nyaraltatását

és mindenféle szörmeárut felelősség mellett vállal

BARNA EMIL szücsmester

DEVA, Str. Regele Carol 17.

Szakyszerű javítások! Mindenféle szörme a legjobb minőségben, legolcsóbb árakban!

Felölös szerk és kiadó:
Vámos Leó
Deva, Str. Reg. Maria 19

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy évre: 240 Lei. Félévre 120 Lei.
Negyedévre 60 Lei.

Kedvezmények előfizetők részére:

Moravetz Testvérek r. t. Timișoara-i zeneműkereskedés a legutolsó negyedévi nyugta beküldése ellenében, minden előfizetőnek, portomentesen 10 darab ingyen kottát küld.

Minden előfizetőnek jogában áll, évente kétszer egy-egy 10 szavas apróhírdetést, nem üzleti jellegű tartalommal, igénybe venni.

Mindennemű nyomtatványmegrendelésnél az „ARDEALUL”-nyomtatásban 10 százalékos árengedmény.